

Votați
acest semn

ROMÂNULUL

ORGAN AL PARTIDULUI NAȚIONAL ȚĂRĂNESC DIN JUD. ARAD

Decembrie

Ziua în care, acum 19 ani, Românii din Ardeal, Banat, Crișana și Maramureș s'au adunat la Alba-Iulia și n'au avut un elan și o însușire nemărginită au proclamat unirea acestor ținuturi, pentru totdeauna, cu patria Mamă.

1 Decembrie este ziua în care Românimea din ținuturile ciscarpatine au început viață nouă, o viață românească, spre deosebire de viața de până atunci, care era o viață de trudă, de renunțări, de împilări, o viață de sclavie. Suflul mulțumirii și a mândriei naționale a șuerat în ziua de 1 Decembrie 1918 este întregul nostru Ardeal. Așteptarea de mai bine a înălțat inimile și siguranța viitor frumos a unit tot românii. "Fericita Dacie" de altădată a avut latin și dac înțeles și n'au fost ținuturile apropiate, dela Tisa la Nistru, dela Dunăre la Marea Neagră.

Cine s'ar fi gândit în mărta zi de 1 Decembrie 1918 libertatea ardelenilor nu desăvârșită, că înfrățirea de cei de acelaș sânge și creștinism și o poezie, ce continuă să tresalte, prin ultimele rânduri, sufletul îndurerat al ardelenilor de peste tot cuprinsul țării românești!? Cine ar prezis în ziua de 1 Decembrie 1918, că după abia 19 ani, păianjenul va întinde strălucirea simbolică a țării, iar deasupra acestei țări, realizată cu atâta sponzitate, cu atâta uitare de sine, cu atâta dragoste de țară, cu atâta hotărâre, vor cădea corbii învrăjbite, iar în ziua serbării din 1937, țările vor pândi la granițe și momentele prielnice în care să cadă deasupra hoiturilor ce abia se cadă, căci piaze rele și îndemnat frații, prin smulțirea drepturilor și libertăților, se născău între ei, distruge viața omenească sau parte eroică?

1 Decembrie este ziua în care eroismul strămoșilor, sacrificiile înaintașilor noștri, strămoșilor adevărați, țărâștii vremurilor iobăgești, au fost răsplătite cu premiul mare. Această zi trebuie să ne fie de pildă și învățătură, că gândurile sfinte, venite din credință și lupta pentru preget, pentru dreptate,

Cetățeni,

Manifestul partidului Naț.-Țărănesc

Deslegarea dată crizei politice prin prelungirea fără nici un temei a guvernării liberale, nu corespunde întru nimic legitimității așteptării ale țării.

Partidul național-țărănesc n'a primit să formeze guvernul în condițiunile cari i s'au impus, pentru că în catechismul său moral și politic guvernarea este nu un scop ci un mijloc. Noi nu vrem să guvernăm pentru plăcerea de a guvernă

In ceea ce privește politica externă, partidul național-țărănesc, credincios aliaților săi consideră drept un imperativ categoric afirmarea intangibilității frontierelor Statului nostru național.

In programul de imediată

gura funcționarea normală a vieții de stat.

Nu ne vom clătina în aceste convingeri ori câte nedreptăți s'ar mai săvârși împotriva noastră.

Socotim ca o datorie imperioasă să luptăm pentru a împiedica orice amestec al elementelor neresponsabile, care s'ar interpune între Națiune și Coroană.

Numai guverne rezultate din acordul voinței poporului cu Coroana și cari au răspunderi reale și efective putând controla și sancționa orice abateri dela lege, măresc prestigiul Țării și al Coroanei.



Dr. Iuliu Maniu



Dr. Ion Mihalache

Voința clar exprimată a poporului priu alegerile județene și comunale, indica fără șovăire un guvern național țărănesc.

Iar respectarea normelor constituționale impunea aducerea partidului național-țărănesc la cărma Statului, care și prin programul său și prin legăturile cu masele populare era în stare să facă față oricând cerințelor vremii.

In situația internațională de acum, fiecare Stat trebuie să aibe pozițiunea bine definită în exterior și ordinea sa internă să fie temeinic consolidată. In astfel de momente orice greșală politică într'una din aceste direcțiuni poate avea urmări incalculabile și dezastruoase pentru Statul și națiunea noastră.

și adevăr, vor fi întotdeauna răsplătite de Dumnezeu.

Acum 19 ani am sărbătorit unirea. Azi, adăogăm la marea sărbătoare încă una tot atât de mare: serbarea începutului luptei noastre pentru purificarea vieții de stat, pentru dreptate, pentru cinste și pentru o adevărată frățietate între Români.

Românul

nu dorim puterea de dragul măririi. Puterea este pentru noi un instrument în vederea realizării unui program de reforme.

Nici făgăduiala oricât de ispititoare ar apărea, nici asprimă lupte de opoziție, pe care o vom înfrunta ori cât de aprigă ar fi, nu ne vor împiedica de a urmări înfăptuirea crezului și programului nostru.

Isvorit din necesitățile reale ale vieții Statului și poporului român și ținând seama de structura lui specifică, programul partidului național-țărănesc se inspiră din următoarele țeluri fundamentale:

1. solidarizarea tuturor claselor sociale și a tuturor categoriilor profesionale, muncitoare și producătoare în jurul țărâștii, pentru propășirea temeinică a Țării.

2. primatul agriculturii în ordinea economică.

3. primatul muncii în ordinea socială;

4. respectarea cerinței îndreptățite a poporului românesc, de a se da ideii naționale un conținut real nu numai în concepția și organizarea de Stat, ci și în organizarea economică, socială și culturală.

guvernare, recent prezentat Suveranului și care a obținut aprobarea principială a M. S. Regelui, partidul național-țărănesc a prevăzut cele mai urgente probleme și a indicat soluțiile care se impun.

Consecvent cu atitudinea constantă, adoptată chiar dela înfăptuirea sa, partidul nostru consideră posibilă realizarea unui program numai prin strânsa colaborare a forțelor politice, ca exponente ale voinței poporului, cu Coroana, în cadrul regimului monarhic constituțional.

Socotind primejdioase încercările de aventură politică și regimurile dictatoriale, sub orice formă s'ar exercita ele, de oarece expun Coroana la răspunderile guvernării și aruncă țara în frământări, ne-am ridicat cu hotărâre în apărarea regimului constituțional.

Fără a ne abate nici un moment de la linia lealității și credinței noastre în valoarea principiului monarhic constituțional, avem convingerea fermă că numai respectul prerogativelor Coroanei, pe deoparte și al plenitudinii drepturilor națiunii, care este isvor generator al tuturor drepturilor pe de altă parte, poate asi



Urmărind realizarea unui program de dreptate socială și națională sprijinit pe ideea înfăptuirii națiunii, atât în ordinea materială cât și cea spirituală, prin dezvoltarea simțului de demnitate națională și prin respectul moralei creștine, partidul național-țărănesc stă neclintit pe poziția pe care s'a situat.

Conștiința de jertfele ce-i mai așteaptă, dar solidari și strâns uniți în jurul steagului, membrii partidului național-țărănesc n'au ezitat să refuze portofolii și onoruri, când au avut conștiința că ele nu ofereau posibilități prielnice, care să asigure o guvernare rodnică pentru Țară.

Poziția morală, constituțională și programatică a partidului n'a fost o clipă părăsită în fața ispitelor puterii.

Astfel de pilde sunt necunoscut în istoria politică contemporană a Țării.

De aceea, trecând peste deosebiri de partid, ele trebuesc înscrise în patrimoniul moral al națiunii române.

Opinia publică a Țării, dornică de înnoire, nu poate rămâne indiferentă. Ea trebuie să reacționeze împotriva promiscuității și imoralității politice, încurajând atitudinile demne și de caracter.

Refuzul partidului național-țărănesc de a primi puterea, în condițiile în care i s'a oferit

Fraților,

Abuzul, corupția, nelegiuirea, afacerismul, peridia își prelungesc domnia în țara românească.

Partidul național-tărănesc a fost însărcinat să ormeze guvernul care ar trebui să fie astăzi în runtea statului, dar teama de răspundere a acestora cari și-au bătut joc de țară și nație, știind bine că reprezentanții adevărați ai oropsitului popor îi va chema să justifice modul cum au guvernat timp de patru ani de zile, i-a îngrozit și au nceput să lucreze.

Puteri văzute și nevăzute, dușmane intereseor celor mulți, s'au opus și unealta capitalismului nesățul de bogăție, instrumentul căpătuelilor, prin nesocotire de lege și omenie, a fost instalat arăș la înaltul loc de unde ar trebui să se reverse binefacerea dreptății și cinstei, dar de unde ne vine călcarea de lege și sugrumarea drepturilor cetățenești.

Trădarea intereselor mulțimei, a țărănimii și muncitorimii, unită cu nerușinarea, va căuta să ademenească prin promisiuni, prin otrava alcoolului și prin terorizare, cetățenii țării ca să le acorde încrederea lor votându-i.

Cine iubește trădarea, cine se simte la largul său când zace în lanțuri libertatea, acela va vota, în alegerile dela 20 și 22 Decembrie, partidul liberal, unit cu partidul vaidist.

Aceia care sunt cu adevărat țărani și români, aceia care și iubesc nația și țara, aceia în care plânge sufletul din cauza mizeriei în care trăește mulțimea, aceia cari iubesc țărănimia, vor merge cu marele om de stat IULIU MANIU și nu se vor despărții de apostolul țărănimii, țăranul ION MIHALACHE.

Oamenii cinstiți, drepti în cugetul lor și'n fapta lor vor vota candidații partidului național-tărănesc.

Partidul național-tărănesc dă acum lupta cea mare în care se va decide soarta noastră a tuturor, vom fi liberi, stăpâni pe ce-i al nostru, pe drepturile pe care ni le asigură legea legilor românești, constituția, se va instala la cârma țării cinstea și morala, sau vom fi robii necinstei, iar dreptatea noastră va geme aruncată în mocirla imoralității!

Dreptatea, moralitatea și cinstea este acolo unde se află pe baricade Iuliu Maniu și Ion Mihalache.

Marii generali ai țării s'au înscris în partidul condus de țăranul Ion Mihalache și puritanul Iuliu Maniu.

Acești oameni au respins o rușinoasă colaborare cu trădătorii și și-au păstrat demnitatea de conducători de neam, deși primind condițiunile dignoare ar fi putut avea puterea în mâini.

Scopul lor este să facă bine țării, iar nu să se afle la putere cu mâinile legate.

Oamenii cu bunul simț întreg, au părăsit partidul d-lui Alexandru Vaida-Voevod. Țăranii cinstiți și cu bunul simț curat, cari au luptat până eri în rândurile țărănilor din partidul național-tărănesc, sub steagul purtat cu cinste și voinicește de Iuliu Maniu și Ion Mihalache, și-au regăsit acum. — după ce li s'au deschis ochii și au văzut trădarea, — frații cu care merg voioși împreună.

Izbândă țărănimii, izbândă dreptății, gloriei cinstei și moralității creștinești!

Aceasta o vrem noi, național-tărăniștii.

Pentru acestea luptă acum iar în linia întâiu, neîntrecutul Iuliu Maniu.

Pentru acestea a desfășurat, steagul reîntors în războiul unirii, viteazul țăran Ion Mihalache,

Pe acestea nu le vrea, — cu hotăre — sleahta oligarhică și se întovărășește cu toți aceia cari sunt gata să vângă țărănimia pentru o pârțică scâț de mică din pradă.

Noi, țăranii români și fii ai scumpei noastre Români, ne vom opune și vai de aceia care ne vor sta în cale, când valorile noastre vor năpădi să curețe murdăria și putregaiul de pe plaiurile românești.

Cu noi este „Dreptatea”,

Cu noi este credința și morala creștinească,

Cu noi e Dumnezeu!

Vom învinge!

Intrunirea Comitetului Județean al Partidului Național-Tărănesc din jud. Arad

În ziua de 26 Noembrie a. c. a avut loc ședința comitetului județean al partidului național-tărănesc, în localul clubului din str. V. Goldiș, sub președinția dlui Dr. Iustin Marșieu.

La această ședință au luat parte toți membrii comitetului județean, președinții de organizații, șefii de sectoare, precum și o seamă de fruntași ai sateilor din treg județul.

— a continuat d. Mihalache — n'am putut răspunde acestei chemări, din două motive. Nu puteam accepta o asemenea condiție, pentru că aș fi comis o dublă trădare; prima față de partid, iar a doua, față de dl. Iuliu Maniu. N'am putut accepta o colaborare cu omul care a trădat partidul și a trădat pe dl. Iuliu Maniu. Domnilor, eu mi-am făcut datoria. Prin ho-

halache și hotărârea cu care dl. Maniu a reîntreat în arena politică, dau partidului noi forțe, în lupta pentru ideal dela care dl. Maniu nu s'a abătut niciodată”.

În continuare, dl. președinte face o aspră critică partidelor cari au trâmbitat venirea la guvern și cari acum se destramă. În acelaș timp partidul național-tărănesc își mărește numărul membrilor de frunte, prin înscrieri de peste 150 de persoane din cele mai înalte cercuri ale societății românești.

Anunță demisia dlui dr. Hațieganu decanul facultății de drept din Cluj, din organizația dlui Vaida și reîntoarcerea dsale în partidul național-tărănesc, Anunță apoi înscrierea în rândurile partidului, mai multor generali, coloneli, profesori universitari, etc.

În vederea alegerilor parlamentare Dl. președinte face un apel la toți șefii de sectoare și președinții de organizații, să, și facă pe deplin datoria, pentru a răspunde chemării noastre de partid al maselor țărănești. „Trebuie arătat — a spus dl. Dr. Marșieu — că guvernul Tătărescu nu are autoritatea morală de a ne governa. Guvernul Tătărescu s'a născut din trădare față de partid și față de șeful partidului. Guvernul Dlui Guță Tătărescu se poate numi pe drept cuvânt, guvern de „avort imoral”.

Dl. Maniu — continuă Dl. Dr. Marșieu — a tratat cu partidele de opoziție pentru o înțelegere în vederea formării unei gărzi comune pentru supravegherea libertății alegerilor. S'a căzut de acord cu partidul Dlui Gh. Brăteanu și cu partidul. Totul pl. Țară și se așteaptă adeziunea Dlui Gr. Iunian și mareșal Averescu, făcând separație numai partidul Dlui Goga, care în mod laș a refuzat colaborarea. Trebuie arătat pe dl. Goga în toată goliciunea sufletului, de simbriază al tuturor guvernelor și de stipendiat al străinătății.

Referitor la minorități, Dl. președinte repetă cuvintele Dlui Iuliu Maniu, rostite la București prin care noul șef al partidului a declarat că luptă pentru respectarea drepturilor minoritare înscrise în punctele dela Alba-Iulia, totodată luptă însă și pentru promovarea elementelor românești, rămase în urmă sub dominația străină, lucru pentru care minoritățile nu se pot supăra. Interesele minoritare nu sunt apărate mai bine și nu cadrează mai bine decât cu programul Partidului Național-Tărănesc.

Se trece apoi la constituirea echipelor de propagandă, formându-se în acest scop 12 echipe pentru întregul județ.

Se ia apoi în discuție listele de candidaturi, desemnându-se un lot de 16 persoane, dintre cari biroul partidului va depune candidaturile la Cameră, Senat și Cons. comunale.

Tot aci Dl. președinte anunță că a oferit locul de cap de listă pentru Cameră Dlui Iuliu Maniu fapt ce provoacă aplauze furtunoase și îndelungate ovățiuni la adresa Dlui I. Maniu.

După ce se dau instrucțiuni pentru organizarea gărzilor țărănești și a tineretului ședința s'a sfârșit la ora 13.30, într-o înălțătoare manifestație de simpatie și solidaritate către Dl. Iuliu Maniu.



Dl. Iustin Marșieu

Președintele organizației Național-Tărănesc din jud. Arad

Dl. președinte Dr. Marșieu deschizând ședința, salută pe cei prezenți în numele d-sale și în numele Dlui Ion Mihalache, care mulțumește organizației din județul Arad, pentru atașamentul și dragostea manifestată față de D-sa pe timpul cât a fost în fruntea acestei organizații.

În continuare Dl. președinte a făcut un larg expozeu, asupra situației politice generale, asupra felului cum au decurs audiența la M. Sa Regele, ale Dlui Ion Mihalache, felul cum s'a rezolvat criza de guvern și a făcut unele comunicări în legătură cu hotărârile Comitetului Central Executiv din București ținut în ziua de 21 Noembrie a. c.

„Am plăcerea să anunț — a spus dl. președinte — că în ședința Comitetului Executiv Central, s'au adus mari și importante hotărâri. Importante pentru partid, dar mai importante pentru Țară. În ședința aceluși Comitet Dl. Ion Mihalache a făcut o dare de seamă asupra activității partidului și asupra felului cum s'a rezolvat criza de guvern. „Mi s'a cerut — a spus dl. Mihalache — să întocmesc un program de guvernare. Am prezentat programul — și pot să declar — că M. Sa și-a exprimat deplina Sa satisfacție asupra aceluși program. În audiența următoare, M. Sa m'a încredințat să formez noul guvern, cu condiția să obțin colaborarea dlui Vaida. N'am putut răspund și mi-am depus cu respect mandatul în credințat. Domnilor,

tărirea M. Sale Regelui, balanța a înclinat de partea dlui Iuliu Maniu. Și acum să ia comanda care este cel mai indicat. Este ultimul meu ordin ca șef de partid: Domnule Maniu, treci și ia comanda, iar soldatul Ion Mihalache te va urma necondiționat.”

Dl. preș. Marșieu arată însuflețirea cu care dl. Iuliu Maniu a fost proclamat în unanimitate de șef al partidului.

„Dl. Maniu a luat cuvântul și mulțumit pentru cinstea ce i se face. „Nu știu — a spus dl. Iuliu Maniu — prin ce merit eu această cinste. Aș fi dorit din tot sufletul, ca dl. Ion Mihalache — acest vrednic țăran — să-și continue activitatea mai departe ca președinte. Dar dacă dorința dv. domnilor — și porunca d-tale domnule Mihalache — este aceasta, mă supun și preiau conducerea. După cinci ani, preiau conducerea și promit, că voi lupta pentru interesele neamului. *Voiu lupta contra camarilei, voiu lupta pentru o viață morală și pentru drepturile națiunii. Să nu se creadă — a accentuat dl. Maniu — că eu lupt contra Regelui și declar că M. Sa nu are un sfetnic mai bun ca mine. Recunoaștem drepturile Regelui, în aceiaș măsură vrem însă, ca drepturile națiunii să fie respectate* — a încheiat dl. Iuliu Maniu.

„A fost o ședință solemnă, înălțătoare. Dl. Iuliu Maniu a apărut în fața Comitetului ca o nădejde, ca singura speranță pentru salvarea neamului. Atitudinea demnă a dlui Ion Mi-

va apare la sfârșitul lunei Dec., dacă va dispune de un număr corespunzător — cerințelor financiare — de comenzi. Au dat un demn exemplu membrii partidului nostru din com. Buteni, comandând toți acest calendar. Trimiteți comanda printr-o carte poștală dl. Gh. Merle, la adm. ziarului. Prețul Lei 15.

VOTAȚI cu ROATA!

Calendarul Partidului Național-Tărănesc

DL. IULIU MANIU

a fost ales Președinte al Partidului Național-Tărănesc

București. În ziua de 23 Nov. a avut loc la București o ședință istorică a Comitetului Executiv al Partidului Național-Tărănesc. Dela ora 8 dimineață, au început să sosească pe rând la hotelul „Athénée Palace“, unde locuiește **d. Iuliu Maniu** numeroși fruntași și gazetari. La ora 9 a venit d. Virgil Madgearu, care timp de o jumătate de oră s'a întreținut cu **d. Iuliu Maniu**. În acest timp s'a anunțat că trei din organizațiile „Frontului Românesc“ și anume: Maramureș, Târnova Mare și Satu Mare au urmat gestul dlui prof. Hațieganu, a cărui reintrare în partid a făcut în toate cercurile politice o profundă impresie. La ora 11 fără un sfert, dl. Ion Mihalache, însoțit de dl general I. Schitu, fostul șef al Marelui Stat Major, Mihai Popovici, Virgil Madgearu, dr. N. Lupu, au avut o scurtă întrevedere cu dl. **Iuliu Maniu**.

Discursul dlui

D. Mihalache narează evenimentele din ultimul timp. Dsa spune că acum câteva luni d. Inculeț a venit să-l viziteze și l-a sfătuit să se împace cu d. Vaida. De atunci am văzut și am înțeles încotro ne îndreptăm — a spus d. Mihalache... Am înțeles ca o poruncă superioară că Partidul Național-Tărănesc trebuie să respecte prerogativele Coroanei și să lupte pentru menținerea neștirbită a Instituției Monarhice. În același timp însă am fost zelos de respectul ce se cuvine prerogativelor națiunii. **D. Mihalache declară că dsa nu putea să încerce măcar o discuție cu d. Vaida, întrucât ar fi însemnat să comită în fața de programul partidului și față de Iuliu Maniu.** D. Mihalache a povestit apoi cum au decurs audiențele. Adresându-se apoi dlui Maniu i-a cerut să accepte conducerea partidului, dat fiind că în lupta grea ce va începe la conducere trebuie să se găsească o personalitate de mare prestigiu, care nu poate fi alta decât Iuliu Maniu. Eu — a spus d. Mihalache — mi-am făcut datoria. De acum înainte lupta se mută de pe planul social-politic, pe planul constituțional. Este rândul dtale dle Maniu, spune Mihalache. Insuși Factorul Suprem a atribuit între noi și balanța s'a înclinat în

dere cu dl. **Iuliu Maniu**. La ora 11 fix, toți fruntașii au plecat la Clubul Central unde erau așteptați de o imensă mulțime. Dl Virgil Madgearu ia cuvântul și anunță *intrarea în partid a dlui general I. Schitu și N. Ottescu f. ministru.*

Comun caerea dl. Madgearu stărnește viforoase aplauze. Dl general Schitu răspunde viu emoționat. Cuvintele Dsale că: „*toate drepturile emauă dela națiune*“ sunt primite cu ovații furtunoase.

Dl Madgearu mai anunță intrarea în partid a numeroase personalități, între cari mai mulți generali, profesori universitari și alți intelectuali.

La apoi cuvântul dl. **I. Mihalache** care face un larg expozeu politic. Imediat la început își face apariția în sală Dl Emil Hațieganu, în fruntea grupării Dsale, care este primit cu entuziaste aplauze.

Ion Mihalache

favorează dtale. Partidul trebuie să-și aleagă un nou drum pe care numai Iuliu Maniu îl poate duce.

În continuare d. Mihalache mai spune: „Precum Cincinat, lăsând comanda s'a reîntors la plug așa mă întorc și eu la țară spre a asculta trâmbița pe care o vei suna dta. *De douăzeci de ani stau aici în București și un singur lucru îmi face conștiința împăcată: că mă întorc la Topoloveni cu conștiința și cămașa nepătată*“. Încheind d. Mihalache, dsa termină astfel:

„*Domnule Maniu preia comanda! Este cea din urmă procură pe care ți-o dau în calitatea mea de președinte*“. Sala izbuc-

nește în aplauze nesfârșite. Asistența ovaționează pe orator. Mulți fruntași au avut lacrimi în ochi. Dl Mihalache îmbrățișează de dl Maniu

Vorbește Președintele

D. Iuliu Maniu se ridică pentru a răspunde.

Într'un entuziasm indescriptibil dsa a preluat președinția. D. Maniu a făcut, în primul rând, o aspră critică guvernului. Apoi subliniază că acceptarea șefiei este pentru dsa un comandament superior.

Domnule Mihalache, ai spus: preia coma comanda! Eu trebuie să o preiau. Când după 4 ani m'am retras din fruntea partidului am spus că nu voi mai reveni la acest loc decât atunci când neamul va fi în mare pericol. A sosit momentul tragic, când sunt în pericol rezultatele muncii generațiilor anterioare.

D. Maniu arată în ce constă acest pericol, subliniind aspectele vieții politice, decretele-legi cari au pus noi sarcini asupra poporului, deblocări prefățarea dictaturii; în politica externă o nestabilitate primejdioasă, etc.

La baza politicii partidului național-tărănesc stă ideea naționalistă nu numai în sens politic, ci și în sens economic și social.

Lozincă mea este: Strajnic în luptă mărinimos în pace, a spus d. Maniu

Domnul Iuliu Maniu exprimă apoi următoarele 4 dorințe:

O dorință către M. S. Regele, să nu creadă că noi, cari suntem sinceri monarhici și constituționali în afirmarea demni-

și potolindu-se aplauzele dsa încheie:

„*Dle Maniu, soldatul Ion Mihalache, dela Topoloveni își stă la ordinele Dtale*“.

tății naționale și a dreptății națiunii. vrem să atingem devotamentul față de tron și dinastie. Cunoaștem calitățile mari ale M. S. Regelui.

Dar Regele să-și așeze urechea la durerea poporului care vorbește prin aleșii săi.

O dorință către d. Ion Mihalache, să păstreze rolul de apostol și animator al programului, de sfătuitor și de luptător pentru idealurile Partidului Național-Tărănesc.

O dorință către poporul românesc, să înțeleagă că nu este vorba numai de lupta unui program politic, ci de lupta crâncenă pentru însăși existența țării. A sosit momentul de a pune la o parte orice adversități personale, pentruca lupta de salvare a țării să izbutească.

O dorință către tinerime, ca să-și dea seama că lupta de astăzi nu se dă în interesul generației actuale, ci în interesul generațiilor viitoare. Problema ce se pune astăzi este: „vrem să fim robi sau oameni liberi?“

Dsa declară că Partidul Național-Tărănesc va rămâne și mai departe pe baza principiilor monarhice, constituționale, naționale și democratice.

D. Maniu termină apoi spunând că nu cu inima ușoară s'a hotărât să vină la șefie.

„Aceasta o fac ascultând de comandamentele partidului și ale vremii, prin care trecem“.

La sfârșitul ședinței după masă, d. Iuliu Maniu a cerut autorizația comitetului ca în numele N. T. să someze guvernul:

1. Să ridice imediat starea de asediu și cenzura.
2. Să nu mai instituie nici un fel de sarcini noi, impozite, timbre, taxe, etc. prin decrete-legi.

OFICIALE

Șefii sectoarelor cari au dat numele delegaților și asistenților pentru Camera, sunt rugați să ne trimită și pentru Senat, unde se cere ca persoanele să fie de cel puțin 40 ani.

★
Șefii sectoarelor: Tău Zezind, Sântana, Sebiș Gurahonț, Bârzava, Șimand, Zărand, Curtici Ghioroc, Ștria, Glogova și Macea, sunt rugați să trimită de urgență numele delegaților și asistenților: 2 delegați și 2 asistenți de fiecare sector pentru Camera și încă atâția pentru Senat (a se observa vârsta la Senat)

★
Șefii de sectoare numiți cu ocazia reorganizării partidului sunt rugați să înainteze propozițiile verbale de constituire a organizațiilor locale, pe comuni, cuprinzând numele președintelui, v. preș. casierului secretarului și membrilor din comitet și anul de naștere a fiecăruia. În acele organizații unde nu s'a făcut nici o schimbare față de organizațiile vechi, șefii de sectoare să raporteze că org. loc. au rămas aceleași fără nici o schimbare

★
Liberalii în scop de a falsifica alegerile, au anulat toate cărțile de alegători împărțite până azi.

Pentru a preîntâmpina o astfel de tragere a cărților de alegători atragem atențiunea tuturor șefilor de sectoare și președinților de organizații, să se îngrijască și să aibă cea mai mare grijă ca toți membrii noștri să primească din timp cărțile noi ce se vor emite.

Schimbarea acelor cărți începe pe ziua de 10 Decembrie 1937, și se va face de către Dni judecătoria, cari se vor deplasa la primăriile comunale respective.

Totodată dñii șefi de sectoare sunt rugați a se interesa din timp, ca nu cumva să fișterși de pe listele electorale

AVIZ

Cu onoare aducem la cunoștință, că în localul dela etaj al magazinului nostru, vom deschide expoziția noastră de Crăciun la data de 1 Decembrie. Vom expune sute de mii de cadouri plăcute și folositoare, a căror prețuri potrivit împrejurărilor de azi le-am fixat alături de modest, încât toate categoriile sociale vor găsi cadourile pe cari vor să le ofere conform puterilor sale sau obiectele casnice necesare.

Începând dela 1 Dec. în localurile magazinului nostru, dela parter și dela etaj, vor sta la dispoziția on. publicului: 42 specialiști, 3 casse și trei mese pentru împachetat, pentru ca fiecare cumpărător să fie servit atent și prompt.

Conform vechiului obicei întreprinderea noastră și în anul acesta în afară de marele asortiment al mărfurilor și prețurile extrem de reduse, organizează împărțirea unei întregi serii de premii. Între acestea în primul rând un aranjament de bucătărie complet executat artistic, împreună cu întreg serviciul de vase necesar acestuia.

Noi Vă încurajăm pe D-voastră cu marele asortiment și prețurile eftine, rugându-Vă în schimb să ne încurajați cu cumpărăturile D-voastră.

Cu deosebită stimă,

Albert Szabo

mare magazin de sticlărie și porțelanuri

Votați acest semn

